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”Vi blir påminda 
om uppståndelsens 
under när vi föl-
jer med den livets 
sprängkraft som 
fi nns i naturen. ” 
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Man ska i allmänhet vara ganska 
försiktig med att citera Gamla 
Testamentet, till exempel det där 
med att alla som arbetar på sab-
baten ska straffas med döden.
Jag tar trots det risken. Redan i Första
Moseboken, får människan uppdraget att
bruka och bevara jorden av Gud. Det budet
anser undertecknad att man gärna kan ta
och begrunda och göra till rättesnöre för
sitt eget liv.

Jag tolkar ordet bruka som att odla och
sköta medan bevara gärna kan handla om
att skydda, i bemärkelsen miljöskydd. Nu
är ju miljöskydd inte bara en praktisk frå-
ga, utan i allra högst en moralisk sådan. Att
värna om naturen är att visa respekt för
det liv vi fått låna. När skogar skövlas och
hav förorenas, bryts inte bara ekologiska
system sönder, utan också förtroendet
mellan människa och natur, eller skapelsen
om man ser på det genom kristna glasögon.

I år har lövträden fått sin skira gröna ton
redan i början av maj. I mitten av april hör-
de jag en meteorolog konstatera att våren
kommit en månad i förtid. Vad trevligt, kan
man tycka, om man inte tänker litet mera
på vad som är orsaken. Vi, människorna,
har helt enkelt misskött vårt uppdrag att
bruka och bevara, ett moraliskt uppdrag
som vi har som människor, inte bara som
kristna, muslimer, buddhister eller ateis-
ter.

Sibboförsamlingarna är miljöförsam-
lingar, vilket innebär att församlingarnas
verksamhet ska vara etiskt och moraliskt
hållbar ur ett miljöperspektiv och samti-
digt visa vägen för lokalsamhället. Risken
är att miljödiplom och miljöförsamlings-
status kan upplevas som moralposering.
Med tanke på allt som gjorts för att minska
kolfotspåret är nog församlingarnas oro
för klimatuppvärmningen på riktigt. Mil-
jöarbetet ska göras nu och inte senare!

   Red.

Sommarkonserter 
och allsång
Sidan 9

Verksamhet och 
terminsstarter 
Sidan 7-8 idan 9
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Ledare 
Spännande tider

Ja, det är spännande tider för församlingen nu när det är ett 
dubbelt valår! Utrustad med tacksamma lovord och varma 
välgångsönskningar också av sibboborna, har församlin-
gens senaste kyrkoherde Camilla Ekholm nu installerats som 
domprost i Borgå domkyrkoförsamling! Det betyder att det 
nu drar ihop sig till val av kyrkoherde i församlingen! I detta 
nummer av S:t Sigfrids Kungörelser presenteras de två goda 
kandidater som har sökt tjänsten. Nu gäller det för församlin-
gsmedlemmarna att ta vara på möjligheten att rösta! Ni har 
hela sommaren på er att fundera, men senast 30.8 skall rös-
terna ges, för då är det valdag!

För mig personligen är det också spännande tider. Jag har 
nämligen fått återta min plats i mitt gamla arbetsrum i äm-
betshuset och fungerar som tf kyrkoherde tills den nya kyr-
koherden tillträder. Det har varit en stor glädje för mig att 
komma tillbaka efter sju år, om än nu för en kort tid, och jag är 
så tacksam över alla vänliga leenden och välkomstönskningar 
som jag har mötts av! Men de närmaste månaderna kommer 
att vara rätt arbetsdryga, för vi har ju på agendan att anord-
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na två val, först kyrkoherdevalet och sedan i november för-
samlingsvalet, som anordnas med fyra års mellanrum. Jag vill 
här passa på att uppmuntra er som vill vara med och påverka 
hur församlingsverksamheten ser ut i Sibbo på svenska. Nu 
fi nns det möjlighet att ställa upp som kandidater i församlin-
gsvalet. Församlingen består av sina medlemmar och ett gott 
samarbete mellan personalen, de förtroendevalda och de 
frivilliga i verksamheten är förutsättningarna för ett levande 
och meningsfullt församlingsliv. Under sommaren fi nns ännu 
tid att fundera att ställa upp som kandidat i församlingsvalet. 
Kandidatlistorna skall vara inlämnade i medlet av september.

Men före det får vi ta emot de gåvor som Gud ger oss i vå-
rens och sommarens skönhet och värme. Vi får njuta med alla 
våra sinnen av allt det goda som Gud har lagt in i sin skapelse. 
Vi blir påminda om uppståndelsens under när vi följer med 
den livets sprängkraft som fi nns i naturen. Träden och bus-
karna blir vackert gröna. Gräsmattorna täcks av vårens ljuva 
blommor. Småningom mognar naturen och bär sommarens 
blomster och frukter till glädje för oss eller bara som ett be-
vis på Guds generositet. Det hände ibland att Jesus under sin 
vandring på jorden drog sig tillbaka till någon öde plats för att 
vila, vara nära Gud och samla kraft. Jag tror att det är något vi 
alla behöver göra alldeles särskilt under sommarens vackra 
tid.

Med önskan om en glad och välsignad sommar!

Helene Liljeström

tf kyrkoherde

Sankt Sigfrids kungörelser

Helene Liljeström

f k k h d
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Efter 16 år som förtroendevald är 
det dags att ge bereda plats för 
andra i höstens församlingsval 
anser Anders Backström, ord-
förande i församlingsrådet och 
medlem i gemensamma kyrkof-
ullmäktige. 

– Jag har trivts jättebra! Det har känts 
som ett viktigt uppdrag. Vi har haft bra 
stämning i församlingsrådet och aldrig 
några problem med att kommunicera 
med personalen. Allt har fungerat jät-
tebra.

Att han kom att ställa upp i försam-
lingsvalet 2010 berodde på att en för-
samlingsaktiv som redan var förtro-
endevald ringde och frågade om han 
skulle vilja ställa upp. Nu, nästan fyra 
valperioder senare är han glad att ha 
fått vara en av de förtroendevalda.

– Jag har alltid upplevt att det här är 
ett ställe som man kommer hem till. 
Här är trevligt att vara, det är ett andligt 
hem.

Under hans tid i församlingsrådet 
och det gemensamma fullmäktige har 
många viktiga beslut fattats, Söderkul-
la kyrka har byggts och Nilsasgården 
bytt ägare när den gick över från för-
samlingen till att ägas gemensamt av 
den fi nska och svenska församlingen 
via Sibbo kyrkliga samfällighet.

– Vi har kunnat investera och hålla 
våra byggnader i skick och klarat av att 
ha en bra verksamhet men ändå hål-
la ekonomin i skick. Söderkulla kyrka 
är en fantastisk grej och just nu fi nns 
planer på gravgårdens utvidgning. Be-
sluten har varit genomtänkta, det beror 
förstås också på att beredningen har 
varit bra.

Han lyfter också gärna fram är beslu-
tet att ge resurser för påskspelet Kär-
lekens väg och bidragen församlingen 
under åren gett till bykyrkorna.

De unga inger hopp
Bildandet av påverkansgruppen för 
unga, där de ungas representanter har 
rätt att delta i församlingsrådets möten 
nämner Backström som en av ljus-
punkterna under hans tid som förtro-
endevald.

– Det är bra att de unga får föra fram 
sin åsikt och att församlingsrådet ställt 
sig positiv till saker de fört fram. Det 
har handlat om konstruktiva förslag. 

Och om det går att fi xa så fi xar vi det!

Att han nu lämnar över till nya kraf-
ter betyder inte att han pensionerar sig 
från det han kallar relevant verksam-
het, han är nämligen också ordförande 

för Röda Korsets Sibboav-
delning.

– Jag ser det som en na-
turlig fortsättning på mitt 
församlingsengagemang. 

Tillsammans blir 
saker gjorda
Backström vill uppmuntra 
alla som funderar på att de 
kanske skulle vilja bli be-
slutsfattare inom försam-
lingen att ställa upp i valet. 

– Då får man en chans att 
påverka och att göra nyt-
ta för samhället. Det kan 
hända att man kan tycka 
att vad det är för nytta att 
sitta på möten i stället för 
att koka kaffe eller läsa en 

text i kyrkan men som beslutsfattare  
får man en möjlighet att påverka och 
bygga någonting tillsammans.

Tillsammans är ett ord som han 
gillar, det är i kontakt med andra 
människor som saker och ting 
blir gjorda på ett vettigt sätt.

– Om man är med om att 
bestämma om till vad man 
använder pengar och hur man 
bygger upp verksamhet, då är 
man också med om att skapa 
strukturen som gör allt möjligt.

Vem är lämplig som kandidat?

– Man ska känna att det är någon-
ting man vill jobba för, att vi har sådan 
verksamhet som känns relevant. Man 
ska känna för kyrkan och för Gud och 
religion eftersom man verksamhets-
mässigt kan göra liknande saker på 
andra ställen. Den som ställer upp som 
kandidat måste, åtminstone lite, öppna 
upp sitt hjärta mot det religiösa hållet.

Text & bild: MIkael Grönroos
Sedan början av 2025 har Anders Backström svingat 
ordförandeklubban i församlingsrådet.

Anders har Anders har 
trivts bra som trivts bra som 
beslutsfattarebeslutsfattare

Anders Backström vill bli fotograferad i församlngshemmet, en byggnad där han alltid känt sig välkommen och där han suttit 
otaliga timmar på möten under sina 16 år som beslutsfattare i församlingen och samfälligheten.

Läs mer om 
församlingsvalet 
på sidan 6!
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Viljan att utvecklas som led-
are och möjligheten att få leda 
en aktiv och välfungerande 
församling fi ck Elefteria ”Ele” 
Apostolidou att söka tjänsten 
som kyrkoherde i Sibbo svens-
ka församling.
– Det här är en attraktiv församling 
med många olika former av verksam-
het, säger Apostolidou.

Som boende i Träskända, som präst 
i Borgå och via sina vänner har hon en 
ganska klar, och positiv, uppfattning 
om församlingens verksamhet.

– Arbetslaget är dynamiskt och gör 
saker tillsammans och tar vara på var-
andras begåvningar och intressen. Se 
bara på församlingskvällarna, vem 
som helst kan vara med.

Just församlingskvällarna är en verk-
samhetsform som hon gärna skulle vil-
ja se utvecklas. Som kyrkoherde skulle 
hon kasta bollen till de anställda och 
till församlingens medlemmar när det 
gäller nya idéer och utveckling. 

Att lära känna församlingsmedlem-
marna och höra om deras behov hör 
till de första saker hon skulle ta sig an 
som ny kyrkoherde.

– Jag skulle fråga vad de brinner för 
och vad de har för gåvor och se till att 
de kommer till användning. Kyrkoher-
den är den som frigör potentialen hos 
arbetslaget och församlingen. Jag vill 
vara den som modigt frigör den poten-
tialen.

Man ska också låta halvt tänkta tan-

kar få komma fram, menar hon, i dem 
kan det fi nnas frön till någonting nytt 
som man tillsammans kan utveckla. 

– Jag vill testa nya saker med låg 
tröskel men sedan utvärdera i stället 
för att låta någonting pågå för länge. 

Rättvis och närvarande herde
Apostolidou beskriver sig som ener-
gisk, empatisk och framåtdrivande och 
säger att grundpelarna i hennes sätt att 
se på världen är närvaro, rättvisa, för-
troende och trygghet.

Rättvisa och jämlikhet är Apostoli-
dous rättesnören också när det gäller 
frågan om kvinnopräster, ännu aktuell 
i vissa kyrkliga kretsar, samt frågan om 
samkönade äktenskap.

– Kyrkan ska behandla alla jämlikt 
och bemöta varje människa med ac-
ceptans, kärlek och respekt. Ingen är 
störst eller minst, alla är vi ett i Kristus.

Hon ser också ett behov av ett starkt 
samhällsengagemang.

– Kyrkan behöver ta ställning till ak-
tuella debatter som till exempel vårt 
ansvar som kristna vad gäller reger-
ingens nedskärningar och det oroliga 
världsläget.

Jobbet som kyrkoherde består dels 
av praktiska uppgifter som gudstjäns-
ter och förrättningar, dels en hel del 
administration.

– Som församlingspastor är jag i hu-
vudsak en förrättande präst men jag är 
på slutrakan av en ledarskapsutbild-
ning, Ledare i kyrkan. 

Sibbo svenska församling är av lämp-

lig storlek för en nybakad kyrkoherde , 
menar Apostolidou.

– Storleken på arbetslaget (12 perso-
ner) är ett passligt stort gäng att bör-
ja leda. Det hör till arbetsbilden att ha 
många gudstjänster och förrättningar 
så jag tror att det är bra sätt att vänja 
sig vid en ny arbetsverklighet.

Utmaningen med de unga vuxna
Det är ett känt faktum att intresset för 
ett medlemskap i den evangelisk-luth-
erska kyrkan i Finland har minskat 
ganska snabbt bland de unga vuxna. 
Vad borde man göra för att hålla kvar 
dem?

– Konfi rmandarbetet och arbetet 
bland unga är jätteviktigt att satsa på, 
det är våra framtida kyrkobesökare, 

de som vi möter i församlingen och på 
förrättningar. Det är där vi kan så oli-
ka frön bland dem och så småningom 
skörda. 

Många Sibbounga inleder sitt vux-
enliv som studerande på annan ort. 
Sociala medier är ett sätt att hålla kvar 
kontakten med sin forna församling, 
menar Apostolidou. Och om och när 
de unga vuxna återvänder till Sibbo 
hoppas hon att de skulle uppleva för-
samlingen som relevant för den livssi-
tuation de lever i.

– De kanske kämpar på med ork och 
med studieliv och hur de ska få det att 
gå ekonomiskt ihop. 

Hon påminner om att diakonin är till 
för alla som behöver stöd.

–När man får uppleva att någon tar 
hand om mig och om mina behov då 
kan man kanske också uppleva att det 
fi nns en Gud som på samma sätt vill  ta 
hand om mig.

Språk och motion
Fritiden spenderar Apostolidou gärna i 
rörelse, på promenad, i bilen, på väg till 
vänner.

– Jag har min hund (Jack russel-ter-
riern Kapu), vi går varje dag på skogs-
promenad, jag har en bisyssla på gym-
met, träffar gärna mina vänner och 
familj och reser till Grekland.

Eftersom hon pendlar till jobbet 
i Borgå har tiden på vägen blivit en 
viktig möjlighet att varva ned med en 
podd, musik eller genom bön.

– Det är viktigt med en tid då jag får 
ta stunden som den kommer. Ibland 
är det tungt att pendla men jag har lärt 
mig att använda tiden för återhämtning 
av kropp och själ.

Hennes intresse för språk beror, 
delvis åtminstone, på att hon har gre-
kisk-fi nska rötter. Utöver hemspråken 
grekiska och fi nska talar hon fl ytande 
svenska och är en fena på engelska, 
tyska och nederländska. Att det sist-
nämnda fi nns med på listan har att 
göra med att hon upptäckte att språket 
på skyltar i Nederländerna ofta påmin-
de om tyska och svenska.

– Det borde ju gå att lära sig, tänk-
te jag. Så jag har gått några kurser och 
studerat på egen hand. Och uttalet är 
så vackerfult.

Vill testa nya idéerVill testa nya idéer

Elefteria ”Ele” 
Apostolidou
• född 1993 i Träskända
• teologie magistersexamen 

från Åbo akademi 2019
• säsongsteolog i Järvenpään 

seurakunta 2013-19
• präst i Borgå 2019-
• utlandspräst i södra Tysk-

land mars-juli 2025
• fritidsintressen: gyminstruk-

tör, promenader med Kapu, 
träff a vänner och resor

Kyrkohe
Sö 9.8 kl. 12
Valprov i Sibbo kyrka.
Elefteria Apostolidou
Sö 16.8 kl. 12 
Valprov i Sibbo kyrka.
Rolf Steff ansson
Ti 18.8 kl. 18
Utfrågning av kyrkoherdekan-
didaterna samt korvgrillning i 
Församlingshemmet.
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Rolf ”Rofa” Steffansson är tu-
ristpräst på spanska solkus-
ten. Men han har också jobbat 
som kyrkoherde i Pernå, med 
missionen i Tanzania och som 
verksamhetsledare för Finska 
Missionssällskapet. Nu hoppas 
han på jobbet som kyrkoherde 
i Sibbo svenska församling.
– Den direkta orsaken att jag sökt 
tjänsten är nog att jag är från Sibbo och 
jag har burit Sibbo med mig hela tiden 
när jag har haft olika jobb. Jag vet att 
det här är en bra församling och jag 
vill gärna vara med och leda den mot 
framtiden. Det skulle kännas bra att 
ge av den erfarenhet jag har åt den här 
församlingen.

– Jag vill vara hela församlingens 
kyrkoherde. I den bibliska teologin 
skall herden se till att människor har 
någonting att tro på, en förankring, och 
att människor har hopp och tar hand 
om varandra. Det fi nns många får i 
församlingen men jag vill se till att alla 
hittar sin plats.

Vill satsa på frivilligarbetet
Steffansson är född och uppvuxen i 
Sibbo och som ung hörde han till de 
aktiva ungdomarna i församlingen. Allt 
färre av kyrkans medlemmar är unga, 
dels på grund av en minskad nativitet, 
dels på grund av att många unga per-
soner valt att skriva ut sig ut kyrkan. 

– Många skriver ut sig från försam-
lingen för att de inte känner någon och 
inte har kontakt med församlingen.

Han tror ändå inte att detta skulle 
vara ett stort problem i Sibbo. Hans 
uppfattning om arbetet med och bland 
de unga inom Sibbo svenska försam-
ling är positiv.

– Det fi nns ett bra hjälpledararbete 
och det fi nns en tradition av att vara 
bra på att fånga upp ungdomar i den 
här församlingen. Unga vuxna från för-
samlingen som jag har träffat har en 
positiv bild av församlingen. Man ska 
ha en så bra församling att folk inte 
skriver ut sig, är Steffanssons recept.

Också frivilligarbetet står hans hjärta 
nära och han konstaterar att hans för-
samling i Spanien inte skulle fungera 
utan en stor och aktiv grupp frivilliga. 

– I Fuengirola bärs församlingen upp 

av frivilliga, vi har ett kafé som är öppet 
fyra dagar i veckan.

Han drar paralleller till onsdagarnas 
frukost i Söderkulla kyrka som också 
fungerar tack vare frivilliga insatser. 

– Jag vill arbeta med organiserandet 
av människors möjlighet att vara del-
aktiga i församlingen och hur man ska 
motivera de frivilliga.

Vill leda genom att inspirera
Han säger sig vara van vid att jobba med 
konkreta frågor och hjälpa till där det 
behövs. En ledare ska ge riktning och 
visa vägen, delegera ansvar och inspire-
ra. Att få lyssna på och prata med för-
samlingsborna hör till det bästa i jobbet 
i Spanien. Det tänker han fortsätta med 
om han blir vald till kyrkoherde.

– En del av församlingsarbetet är 
kontakten med församlingsmedlem-
marna. Administrationen ska ju skö-
tas och kyrkoherden har ett ansvar för 
hela församlingen. 

Steffansson menar att ett alltför strikt 
sektortänkande är ett av den evange-
lisk-lutherska kyrkans största problem. 
Inom Sibbo svenska församling job-
bar man inte lika strikt inom sin egen 
sektor som man kanske gör på många 
andra håll. Församlingens medarbe-
tarskara är en ganska dynamisk helhet 
där de anställda ofta hjälper till med 
saker utanför deras egentliga arbets-
bild.

– Det kan bli förlamande om man 
inte kan tänka sig gå över gränserna. 
Min erfarenhet av Sibbo är att man inte 
drar gränserna så skarpt här. Det är ju 
också förstås en fråga om resursfördel-
ning, hur räcker resurserna till? 

När det gäller gränser är han också 
nöjd med att gränserna mellan Sibbo 
svenska församling och ortens friför-
samlingar på ett naturligt och ganska 
otvunget sätt kan korsas av de olika 
församlingarnas medlemmar.

– Visst kan man drabba samman 
ibland men under mitt liv har förhål-
landet mellan frikyrkorna och försam-
lingen varit ganska naturligt och det 
vill jag gärna hålla fast vid. 

Behandla alla med respekt
Äktenskapfrågan, det vill säga frågan 
om huruvida samkönade par ska få 
en kyrklig vigsel, har debatterats inom 
kyrkan under de senaste åren. Också 

priderörelsens status har diskuterats, 
många ser den idag som en politisk 
riktning.

– För mig är det en folkrörelse. Jag 
stöder respekt för alla. Det är en kristen 
grundtanke att vi är skapade till Guds 
avbild och vi ska behandla varandra 
med respekt, också dem som har svårt 
med detta.

Jämlikhet, jämställdhet och mänskli-
ga rättigheter är viktiga frågor.

–Under min tid i kyrkomötet och 
också på andra håll har jag till exempel 
i frågan om vem som kan vara präst 
ansett att vi inte längre ska göra det till 
en fråga. När jag jobbade i Finska mis-
sionssällskapet jobbade vi mycket med 
att se till att kvinnors och mäns jäm-
ställdhet faktiskt förverkligades.

Steffansson är född 1964 och pen-
sionsåldern ligger inte särskilt långt 
borta i framtiden. Kommer försam-
lingen att stå inför ett nytt kyrkoherde-
val om bara några år?

– Mina planer är nog att arbeta så 
länge jag får och har hälsan i behåll.

Och han verkar jobba aktivt på att 
hålla sig i skick.

– I femtioårsåldern började jag jog-
ga regelbundet och har deltagit i några 
halvmaratonlopp (21 km). Jag tror inte 
att min kropp skulle klara ett helt ma-
ratonlopp, det är nog ganska uteslutet.

Text & bild: Mikael Grönroos

Flaggar för respektFlaggar för respekt

Rolf ”Rofa” 
Steff ansson
• född 1964 i Sibbo
• utlandspräst i Spanien 2023-
• teologie magistersexamen 

från Åbo akademi 1990
• präst i Borgå 1990-93
• kyrkoherde i Pernå 2006-08
• uppgifter inom Finska Mis-

sonssällskapet 1994-2023
•  fritidsintressen: motion, 

brödbakning och tillverkning 
av bondost

rdevalet
Må 24 - fr 28.8 
Förhandsröstning i försam-
lingens pastorsexpedition, 
Söderkulla kyrka och några 
utvalda ställen.
Sö 30.8 kl. ca 13 - 21 
Kyrkoherdeval i Sibbo kyrka 
efter mässan kl. 12.
Röstberättigad är församlings-
medlem som fyllt 18 senast 
på valdagen.
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Församlingsval i november 
- din insats behövs

Fakta om försam-
lingsvalet i Sibbo
• Församlingsval ordnas vart fjärde år i alla evangelisk-lutherska 

församlingar i Finland.

• Söndagen den 15 november väljs igen ett nytt församlingsråd för 
Sibbo svenska församling och eftersom Församlingen ingår i en 
kyrklig samfällighet tillsammans med Sipoon suomalainen seura-
kunta så väljs också ett gemensamt kyrkofullmäktige för Sibbo 
kyrkliga samfällighet. Man kan alltså rösta i två val, valet av för-
samlingsrådet och valet av församlingens representanter i gemen-
samma kyrkofullmäktige.

• Till församlingsråd väljs 12 medlemmar, till samfällighetens ge-
mensamma kyrkofullmäktige som består av totalt 31 medlemmar 
väljs 11 representanter.

• Man kan också rösta på förhand den 3-7 november. Förhands-
röstning kommer att ordnas i pastorsexpeditionen i församlingar-
nas ämbetshus vid Stora Byvägen 1 och bland annat i Söderkulla 
kyrka och på servicehusen. Det är också möjligt att rösta på för-
hand vid en annan församlings röstningsställe. Då sänds rösten 
eller rösterna med posten till Sibbo svenska församling.

• Rösträtt har alla medlemmar i församlingen som senast på val-
dagen (15.11) fyllt 16 år. För att kunna ställa upp som kandidat i 
valet måste man ha fyllt 18 år senast på valdagen.

• Sibbo svenska församling är en av 367 församlingar som samman-
lagt väljer cirka 8 000 nya förtroendevalda i november.

• Församlingsvalet är framför allt ett lokalt val. Genom att ställa upp 
som kandidat eller rösta i valet kan du kan själv påverka framti-
den i din församling.

Ända fram till den 15.9 kan du 
bestämma dig för att ställa upp 
i församlingsvalet.
I församlingsvalet väljs förtroendeval-
da till Sibbo svenska församlingsråd 
samt till det gemensamma kyrkofull-
mäktige i Sibbo kyrkliga samfällighet.

De som väljs in beslutar bland annat 
om vem som anställs i församlingen, 
hurdan verksamhet som ordnas och 
hur församlingens pengar används. 
Församlingarnas förtroendevalda väl-
jer också vem som blir lekmannaom-
bud i kyrkomötet, som är det högsta 
beslutsfattande organet i hela kyrkan.

Som kandidater behövs församlings-
medlemmar i alla åldrar, kvinnor och 
män, människor som tänker på olika 
sätt.

Du kan bli kandidat genom att stäl-
la upp på en existerande kandidatlista 
eller så kan du grunda en valmansför-
ening med en egen lista. Ta kontakt 
med församlingen så får du hjälp att 
komma vidare.

Info: forsamlingsvalet.fi

Det avgående församlingsrådet efter sitt första möte 2023.

Vad beslutar 
organen om?
Gemensamma 
kyrkofullmäktige 
Beslutar om samfällighetens 
ekonomi och fördelningen av 
resurser.
Röstsedeln är vit.

Församlingsrådet 
Fungerar som stöd för försam-
lingens ledning och fattar beslut 
som rör församlingens verk-
samhet, till exempel om barn- 
och ungdomsarbete, diakoni 
och anställningar.

Röstsedeln är orange.
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BINGO!
Ti 9.6 kl. 14
Kyrkoby församlingshem
Bingo till förmån för 
Gemensamt Ansvar
Kom spela bingo till förmån för Gemensamt ansvar. 
Gemensamt Ansvar 2026 ger stöd till äldre och närstående.
Vi dricker kaff e med tilltugg innan vi kör igång med bingo. 

Frivillig kaff epeng som går till GA.
Bingobrickor kan man köpa för 2.50 €, 
kontant med kort eller mobilepay.
Vinst i varje omgång.
Kom med och ha roligt på samma 
gång som du gör något gott för an-
dra!!!

Min kropp, mitt tempel - 
weekend 
4-6.9.2026
Nilsasgården
Info & anmälan (öppnar 1.6) 
på hemsidan!

Välsignelse av skolbarn
Ti 11.8 kl. 18 
i Sibbo kyrka
De som inleder förskolan och första 
klass är särskilt inbjudna, men alla 
som börjar ett nytt skolår är välkom-
na med familj, släkt och vänner att 
välsignas inför skolstarten. 
Medverkande är Isabella Munck och 
Helena Rönnberg.

Ti 1
i Sib
De som
klass ä
som b
na me
välsign
Medve
Helen

So� ar-So� ar-
utfärdutfärd
Hangö 3.6.2026Hangö 3.6.2026
Anmälan till Pastorsexpeditionen 
må, ti och to kl. 9-12 senast 26.5
Tfn 09 239 1005
Pris 60 €

Buss kl. 7.30 från Kyrkoby 
församlingshem och kl. 
7.50  från Lärdomsvägen i 
Söderkulla

På programmet bland 
annat:
• besök med andakt i

Hangö kyrka
• stadsrundtur
• besök i frontmuséet
• kaffe och lunch
• trevlig stämning

Besök den unika 
gråstenskyrkan från 

1400-talet!
Sommaröppet i 

Sibbo gamla 
kyrka, S:t Sigfrids

Med guide: 
juni-augusti 

må-fr kl. 10-18,
 lö-sö kl. 12-18

Med undantag för 
förrättningar

Borgå domkyrkoförsamling håller även denna sommar gudstjänster i Svart-
bäck-Spjutsunds skärgårdskyrka, Svartbäcksvägen 28, Kärrby. Kyrkan är 
byggd för att betjäna skärgårdsbefolkningen i Borgå och Sibbo.

Sö 7.6. kl 18.00 gudstjänst
Sö 5.7. kl 18.00 gudstjänst
Sö 2.8. kl 18.00 gudstjänst med önskesånger/psalmer, på svenska och 
fi nska.
Sö 6.9. kl 18.00 gudstjänst
Info om evenemangen publiceras i Facebook bland annat i byarna Svart-
bäck och Spjutsund (06880 Kärrby) samt i lokala facebookgrupper.
Information fi nns också på kyrkans anslagstavla vid porten och inne i kyr-
kans tambur. I kyrkan kan ordnas enligt överenskommelse vigslar, dop och 
konserter.
Kontaktperson: 
Martina Majander, 040 140 3763. martina.majander@elisanet.fi .

Sommaren i skärgårdskyrkan

Framåt!
Temavecka 27.9 - 4.10
Preliminärt program:

Sö 27.9 kl. 10 Människa kom fram-mässa, Söderkulla kyrka
Sö 27.9 kl. 14 Pilgrimsvandring
Må 28.9 kl. 7  Morgonandakt, Sibbo kyrka
On 31.9 kl. 12 Orgelsoppa, Sibbo kyrka
Fr 2.10 kl. 17 Bönepromenad, Sibbo kyrka
Fr 2.10 kl 19 Meditativ mässa, Sibbo kyrka
Lö 3.10 kl. 19 Församlingsfest, Sibbo kyrka
Sö 4.10 kl. 12 Familjemässa, Sibbo kyrka

Välkommen!

Mer info om temaveckans program och exakta tidatbell hittar du i augustinum-
ret av S:t Sigfrids kungörelser, i veckoannonseringen i Kyrkpressen, på försam-
lingens sociala mediekonton och hemsidan på nätet.
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Missions-
kretsarna
PAIPIS (Norra Paipis missions-
krets)
Träff ar tisdagar kl. 13.30-15.30 
under jämna veckor.
Kretsen samlas i hemmen, eller i 
bykyrkan, kontakta Ann-Britt för 
mer info.
Högläsning och psalmsång. 
Kretsen arrangerar missionsauk-
tion vid 
advent och i augusti. 
Kontakt: Ann-Britt Olenius-
Steff ansson 
e-post: annbritt.beatrice@gmail.
com, tfn 050 523 3918

BOX
Träff as i bykyrkan i Box 
(Grönkullavägen 142, Box),
 torsdagar kl. 13-15 med tre 
veckors mellanrum. 
Psalmsång, Allans hörna, lotteri 
och ibland en inbjuden gäst.
Kontakt: Carita Furu, tfn 040 532 
0083 

KYRKOBY
Träff ar i församlingshemmet, 
Lilla salen, jämna veckors mån-
dagar kl. 14-16.
Högläsning ur en bok vi valt ut 
tillsammans.
Kontakt: Margareta Lampenius, 
tfn 050 439 6332

Sö 17.5 kl. 11.30 Uppvaktning på de stupades 
  dag vid Gamla kyrkan
Sö 17.5 kl. 12.30 Högmässa i Sibbo kyrka
Sö 24. 5 kl. 10 Mässa i Söderkulla kyrka
Sö 24.5 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
Sö 31.5 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
Sö 7.6 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
Sö 14.6 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
Lö 20.6 kl. 12 Mässa i Gamla kyrkan
  Midsommardagen
Sö 21.6 kl. 10 Mässa i Söderkulla kyrka
Sö 28.6 kl. 12 Högmässa i Gamla kyrkan

TerminsstarterTerminsstarter
KakaoClubben
Måndagar 9.30-11.30 i Söderkulla kyr-
kas klubbutrymme. 
Terminsstart 7.9.

Knatterytmik
Onsdagar i Kyrkoby församlingshem 
10.15-12. 
Terminsstart 9.9.

Källaren, undomssamling
Onsdagar kl. 14 (dörrarna öppnas), pro-
grammet börjar 17. 
Terminsstart 12.8. 

Musikklubb
Onsdagar efter skolan i Kyrkoby för-
samlingshem.
Torsdagar efter skolan i Söderkulla 
kyrka.
Terminsstart 26.8 och 27.8.

PRG-Jam
Fredagar kl. 14-18 i Prästgården. 
Terminsstart 14.8.

Torsdagsklubben 
Torsdagar efter skolan (13.30-16) i Sö-
derkulla kyrkas klubbutrymme. 
Terminsstart 20.8.

Andakt med nattvard på Linda
Fyra torsdagar kl. 14 under hösten i 
servicehuset Linda.
Terminsstart 20.8.

Bibelsamtal
Fyra onsdagar under hösten kl. 18 i 
Kyrkoby församlingshem.
Terminsstart 9.9.

Bönen bär
Varannan måndag (udda veckor) kl. 18-
19 i Kyrkoby församlingshem.
Terminsstart 24.8. 

Bönepromenad
Varannan fredag kl. 10 (jämna veckor). 
Terminsstart 4.9

Diakonisyförening
Varannan måndag (udda veckor)
kl. 14-16 i Prästgården.
Terminsstart 7.9. 

Frukost i Söderkulla kyrka
Inledande andakt (svenska eller fi nska).
Varje onsdag kl. 10. 
Terminsstart 9.9. 

Kaffekören
Varannan onsdag (udda veckor) kl. 13 i 
Prästgården. 
Terminsstart 16.9.

Kyrkokör
Torsdagar kl. 18 i Kyrkoby församlings-
hem.
Terminsstart 10.9.

Mellan himmel och jord
Fjärde tisdagen kl. 18 varje månad, utom 
oktober: fjärde måndagen.
Terminsstart 25.8

Min kropp, mitt tempel
Söderkulla kyrka kl.19.
Terminsstart 14.9

Vikings veranda
Andra måndagen i månaden kl. 19. 
Terminsstart 14.9.

Virkborg
Fyra måndagar under hösten i Söder-
kulla kyrkas aula kl. 18.
Terminsstart 31.8.

Åttaeuroslunch
Varannan onsdag (udda veckor) kl. 12. 
Terminsstart 9.9. 

Äldre i Söderkulla
Tre onsdagar kl. 13 under hösten i ser-
vicehuset Linda.
Terminsstart 2.9.

VuxnaBarn och 
unga

Gudstjänster under sommaren 
Sö 5.7 kl. 12 Friluftsgudstjänst vid Sibbo 
  kyrka
Sö 12.7 kl. 12 Högmässa i Gamla kyrkan
Sö 19.7 kl. 12 Högmässa i Gamla kyrkan
Sö 26.7 kl. 10 Mässa i Söderkulla kyrka
Sö 2.8 kl. 12 Högmässa i Gamla kyrkan
Sö 9.8 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
  Elefteria Apostolidous valprov
Sö 16.8 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
  Rolf Steffanssons valprov
Sö 23.8 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
Sö 30.8 kl. 12 Högmässa i Sibbo kyrka
  Val av kyrkoherde
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To 2.7 kl. 19
Medeltida blommor
Ensemble Gamut!
Vi hör birgittinska sånger samt den medeltida mystikern 
Hildegard av Bingens djuplodande och virtuosa melodier, 
runosånger, besvärjelser, egna kompositioner samt fartfylld 
improvisation.

To 9.7 kl. 19
Höjdpunkter med ostinatobas
Barockensemblen All’Improvviso
Pekka Silén, blockfl öjt
Pilvi Listo, cembalo
Olli Hyyrynen, luta och barockgitarr

Stycken av bl.a. Marais, Banchieri, Frescobaldi, Piccinni, 
van Eyck och Storace.

To 16.7 kl. 19
Plask! Vattnig musik
Viuhka Ensemble rf
Konserten bjuder på vatteninspirerad musik från olika epoker 
– från Themsens stränder, Hamburg, Donau och även Karibien.

i Gamla � rkan
Alla torsdagar 2.7 - 13.8 kl. 19 
i Sibbo gamla kyrka
Fritt inträde till konserterna, program 5 €.
I samband med konserterna håller marthornas 
Klockstapelkafé öppet i klockstapeln.

To 23.7 kl. 19
Greetings from England!
Baccano
Hanna Haapamäki, blockfl öjt
Eero Palviainen, luta

Musik från 1600-talets England, med kompositörer som 
Matteis, Händel, Finger, Purcell och Dowland.

To 30.7 kl. 19
Noora Attila, cello
Programmet innehåller musik för solocello av bland andra 
Bach och Sibelius.

To 6.8 kl. 19
Exploring Bach
Carolina Bjon, barockcembalo
Julia Tamminen, cembalo
Musik av Johann Sebastian Bach, hans söner och andra 
släktingar.

To 13.8 kl. 19
GLINT ENSEMBLE
Elina Mieskolainen, violin
Anette Grevberg, altviolin
Laura Saari, cello

Reinhold Gliére: Huit morceaux Op. 39 
Franz Schubert: Stråktrio i B-dur, D.581

Sommarsånger 
på Linda
On 22.7 kl. 14
Servicehuset Linda i 
Söderkulla
Med Katja Korpi och kantor.

Allsång på 
Sibbesgården
Sö  7.6 kl. 16
Sibbesgården
Med Camilla Wiksten-Rönn-
backa och Dan Rönnbacka.

Vid regn sjunger vi 
inomhus!

Allsång i 
Prästgårdens 
trädgård
On 24.6 kl. 18
Prästgården
Med Camilla Wiksten-Rönn-
backa med vänner.

Vid regn sjunger vi 
inomhus!

All sångstill fäll en

So� arkonserterSo� arkonserter

tor.

Blockflöjts- och cembalokonsert
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Musikalisk vandring i kyrklandskapet
To 20.8 kl. 19
En vandring i det vackra kyrklandskapet med 
musikstunder i kyrkor och kapell. 
Start i Ljusets kapell.
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EKONOMIKONTORET

SIBBO SVENSKA FÖRSAMLING

SIBBO KYRKLIGA SAMFÄLLIGHET

PERSONAL

Sibbo kyrkliga samfällighet 
består av Sibbo svenska för-
samling och Sipoon suoma-
lainen seurakunta. Försam-
lingarna har en självständig 
verksamhet medan samfällig-
heten sköter deras gemensam-
ma funktioner som är ekonomi, 
skötseln av fastigheterna, gra-
värenden samt personal- och 
annan administration.

Stora byvägen 1, 04130 Sibbo
Öppet må–fr kl. 9–12 

Ekonomi och administration, 
gravärenden
09 239 1262

sibbokyrkligasamfallighet@evl.fi 
• gravärenden
• fastighetsärenden
• fakturering och betalning av 

fakturor
• administration

Camilla Wiksten-Rönnbacka
kantor
050 330 4734

Helena Rönnberg
kaplan
040 688 5918

Helene Liljeström
t.f. kyrkoherde 1.4 -
050 566 3689

Isabella Munck
barn- och familjearbetare
040 034 2033

Katja Korpi
församlingspastor
050 540 0869

Lauri Palin
kantor
050 401 0678

Stora byvägen 1, 04130 Sibbo

Öppet må, ti och to 9–12
09-239 1005

Elisabet Lundström
församlingssekreterare

sibbosvenskaforsamling

Kirkko Sipoossa - Kyrkan i Sibbo

Mikael Grönroos
informationssekreterare
040 049 6976 

Milja Westerlund
diakon
050 566 3690 

Patrik Frisk
ungdomsarbetare
050 566 3688

Sara George
diakon
050 566 3691

Sebastian Jokinen
ungdomsarbetsledare, t.f.
040 620 1459

e-post: fornamn.efternamn@evl.fi 

PASTORSKANSLIET

KUSTENS OCH ÅLANDS CENT-
RALREGISTER

Beställning per tfn: vardagar 
9-11 och 12-14.

040 759 1204

Beställning på nätet: 
bestallambetsbevis.fi 
E-post: crkr@evl.fi 

BESTÄLLNING AV 
ÄMBETSBEVIS

PRÖVNING AV HINDER 
FÖR ÄKTENSKAP
hindersprovning.fi 

PERSONAL

sibbosvenskaforsamling.fi 

T.f. örvaltningsdirektör, chef för 
samfälligheten 
Henrik Sundström
050 566 3681 
henrik.sundstrom@evl.fi i

Kristina Holm
sekreterare 
kristina.m.holm@evl.fi 

Jaana Kiviluoma
sekreterare

Anne Strandberg
förvaltningssekreterare

Fastighetsskötsel

Thomas Ekström
050 337 6536
fastighetschef
thomas.ekstrom@evl.fi  

Christer Eriksson
fastighetsskötare

Jan Skogberg
kyrkvaktmästare
050 566 3680 

Lauri Tomminen
fastighetsskötare
040 663 7037

Fredrik Geisor
fastighetsskötare
040 621 6564

Heikki Peiponen
kyrkvaktmästare
044 788 7927

Fastighetsavdelningens arbetschef
Markus Grön
044 750 6569

Begravningsplatsen och 
planteringar
Pia Nyberg
församlingsträdgårdsmästare
050 566 3678 

Husmor
Susanne Ingelin-Laine
050 345 8204

e-post: fornamn.efternamn@evl.fi 

Gräsklipparrobotar ser till att gräset i kyrklandskapet hålls kort i sommar.

Gravgårdsdag 
den 10 juni
På onsdagen 11.6 kl. 11-14 får man 
hjälp med att göra gravarna på Kyr-
koby begravningsplats sommarfi na.

Gravgårdsdagen inleds med en två-
språkig andakt i Ljusets kapell varef-
ter dagen fortsätter med kaffeserve-
ring och iståndsätting av gravarna.

Blommor från Skogsters trädgård 
fi nns att köpa på gravgården.


